

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19431. - Palma de Mallorca

Martes 26 de Abril de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El 23 rompimos el frente enemigo por tres puntos en el sector del Alfambra

Conquistando los pueblos de Molinos, Cuevas de Cañart, Mezquita de Jarque, Cuevas del Almudén, Jarque de la Val, Galve, Cañada Vellida y Aliaga, cogiendo centenares de muertos del enemigo y más de doscientos prisioneros
Y rebasamos los pueblos de Campos y Ejulve, cogiendo más de doscientos muertos al enemigo y más de quinientos prisioneros, mucho material y un depósito completo de municiones

En el frente de Teruel derribamos un avión enemigo

domingo en el sector de Tremp rebasamos los pueblos de Bartús y Sanromá de Avellá, y en el de Peñíscola avanzamos en un frente de ocho kilómetros y de tres o cuatro de profundidad

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHÉ

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector de Tremp, se han rectificado a vanguardia nuestras líneas ocupando importantes posiciones y dejando en nuestro poder y reanexionados, los pueblos de Bartús y Sanromá de Avellá.

También se han ocupado otras alturas en el sector de Llavorsé.

En el de Peñíscola, han seguido progresando nuestras tropas, que han avanzado, en un frente de ocho kilómetros y de tres o cuatro de profundidad, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha dejado en el campo gran cantidad de muertos y armamento. Se han hecho 161 prisioneros con armas.

Salamanca, 24 de Abril de 1938; II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Gago.

DE ANOCHÉ

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

El día 23 el cuerpo de ejército de Castilla rompió el frente enemigo en el sector del Alfambra en tres puntos, arrollando a las fuerzas rojas que se habían abandonado centenares de muertos, más de 200 prisioneros y mucho material, quedando liberados los pueblos de Molinos, Cuevas de Cañada Vellida, y Aliaga, y ocupándose también el vértice Perro, al noroeste de Aguilar de Alfambra, que fué contraatacado ayer 24, por el enemigo, que se rechazó y se le causó numerosísimas bajas.

Venciendo las resistencias enemigas se ocuparon y rebasaron ayer los pueblos de Campos y Ejulve, cortándose la carretera de Ejulve a Cantavieja. Cayeron más de 200 muertos de los rojos; entre ellos un jefe y varios oficiales y se hicieron más de 500 prisioneros entre los que figuran un comandante profesional del ejército y una compañía de zapadores completa. En el pueblo de Galve se encontró un depósito de municiones como

Hoy las fuerzas de Castilla han seguido su avance sin que se sepa con exactitud a la hora de dar el parte la línea que han alcanzado.

Las de Galicia han rechazado un contraataque del enemigo que ha sufrido grandes pérdidas y han efectuado la limpieza y consolidación del terreno ocupado ayer.

En el frente de Teruel se derribó ayer un avión rojo de bombardeo, "Martín Bomber", que cayó en nuestras líneas haciendo explosión.

Salamanca, 25 de abril de 1938, 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Gago.

El humor en la prensa roja

El sentido del humor no ha desaparecido completamente de la desgraciada España que vive bajo la tiranía del anarco-comunismo del Gobierno ambulante. Puede parecer curioso que, dadas las circunstancias, y el pánico que reina en Barcelona quede todavía gente que tenga el valor de mostrarse admiradores entusiastas de Negrín. No hablemos de Azaña, porque nadie le admira y casi nadie se acuerda de su existencia como no sea para evocar el papel lamentable que se ha asignado en la Historia de España.

El hecho de que el humor subsiste en Barcelona lo prueba un artículo aparecido en un periódico de los que antes de la revolución ejercían mayor influencia en la opinión, "La Vanguardia" (edición del 26 del pasado). El título de este artículo, destinado a elogiar al Gobierno comunista de la España roja es, de por sí extraordinario. El humorista que lo ha escrito lo titula "El uso del honrado carácter" y se pasma de admiración ante la noticia dada por el subsecretario de Hacienda, uno de esos altos personajes a los que la tiranía roja ha sacado de la nada, un cierto señor Mendez, que luego ha llegado nada menos que a Ministro, el cual anuncia que debiendo reembolsarse en 20 de Marzo 350 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, al 3 1/2 %, las peticiones de reembolso en las ventanillas del Banco de España no han alcanzado siquiera la suma de un millón de pesetas.

Este estado de cosas tan lógico y explicable, dado el estado de ruina monetaria de la España roja, para el autor del artículo es motivo para admirarse del éxito del Dr. Negrín. Según el diario rojo, tal hecho significa que los poseedores de Deuda del Estado prefieren continuar confiándole su dinero a que éste les sea restituido. "El Estado --añade-- conserva su crédito intacto. El dinero siente confianza. Teniendo que escoger entre volver a las cajas privadas o permanecer en las del Estado, a título de préstamo, opta por la segunda solución. En verdad que el periodista es un humorista digno de colaborar en las mejores publicaciones satíricas británicas. "La conclusión de todo ello

es muy sencilla --dice para terminar-- es la de la solvencia del Estado mantenida gracias a la política económica, correctísima del Gobierno".

Pero, para qué clase de lectores se escribe en los periódicos en la España roja?

Porque lo que en realidad hubiera sido extraordinario es que los poseedores de los 300 millones de obligaciones del Tesoro hubieran renunciado a sus títulos para aceptar en cambio los billetes de banco devaluados que el gran financiero Sr. Mendez les ofrecía. Lo que realmente hubiera constituido motivo de admiración, habría sido el que consintiesen cambiar sus títulos comprados con una moneda que valía 207 francos las 100 pesetas, por una moneda que vale 26 francos las 100 pesetas. Pero el que la casi unanimidad de los tenedores de estas obligaciones prefieran no hacer el menor caso de la oferta y esperar la caída inevitable de la República roja, con la esperanza de que el Gobierno Nacional del General Franco hará honor a los compromisos anteriores al año 1936, es tan natural, sino que además prueba de manera palpable la confianza de este dinero "que no tiene miedo" en la inminente victoria de las armas nacionales y en la política financiera del nuevo Estado. ¿Cómo podía la gente cambiar títulos que no son del Gobierno rojo, sino de España, contra unos papeles que nadie quiere y que servirán dentro de unas semanas, tan sólo para empapelar las paredes? ¿Y esto es lo que el autor del artículo considera una prueba de confianza en las finanzas rojas!

Calendario bélico

Día 24

MEDITERRANEO

Ya ha llegado a nuestra tierra la paloma que, en su pico, ha transportado la rama simbólica del olivo de la paz, que fructifica en los campos tortosinos, en reposo ya, a la sombra protectora del Caudillo; y pronto a las blancas alas que cruzan el mar latino,



EN MEMORIA

de los Artilleros que han muerto gloriosamente por Dios y por España

E. P. D.

El Regimiento de Artillería de Mallorca celebrará un Solemne funeral el día 26 a las 11 en la Iglesia de San Francisco. El Regimiento y las familias de los gloriosos fallecidos suplican a todos asistan a dicho acto religioso.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª María Cervera Truyol

A. E. R. I. P. A.

Su madre entenada, hermanos y hermana política, tios, sobrinos (presentes y ausente), primos y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy martes a las 11 en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Casa mortuoria: Duzay, 6.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

trocando desde la altura en terne arrullo el ronquido de sus potentes motores, sucederán los navíos, corazones palpitantes con isócronos latidos de émbolos y de turbinas, que, tras su popa, esparcidos, dejan luceros de espuma entre azules remolinos. Día a día va estrechando la Madre España los vinculos irrompibles que la unen, por la sangre, con sus hijos.

Pepe BREVE

INTENCIONES

ENSEÑANZA DE LA GUERRA

Se puede vivir con muy poco. La mayoría de nuestras necesidades —sobre todo de aquellas que se satisfacen con dinero— son ficticias.

La mayoría, pues, de nuestros gastos, superflua. Además:

Las pocas cosas que valen la pena de vivir no se compran con oro.

La primera es la vida misma. Esto es, ahora, lección diaria. Ante las balas enemigas, lo mismo es Heráclito Creso que Demócrito Pelanas...

Pero luego, para la paz. Y siempre: ¿Cómo se pagará la salud, bien de los bienes, aquí abajo?

¿Con qué se compra el valor, el talento, la gracia?

Y en cuanto a la misma belleza. Todos los tesoros de Midas no darán al chato un milímetro más de nariz.

¿Qué nos cuesta el soberbio regalo de la luz, del agua, del cielo? ¿Qué la contemplación de los más bellos paisajes, criaturas y espectáculos naturales? ¿Con qué podríamos pagarlos si no se nos dieran de balde?

Por lo que hace al amor, suprema dicha de la vida, no sólo es independiente de los bienes materiales, sino, en cierto modo, su contrario. Así lo

proclama la honda sabiduría popular cuando dice: "Afortunado en el juego, desgraciado en amores." Con las mujeres no se puede ser rico... so pena de no creer nunca en un amor desinteresado; es decir, verdadero.

Y así podríamos seguir enumerando las cosas que no tienen precio y que nos importan.

No canto, sin embargo, la pobreza. Aunque bien pudiera, ya que Nuestro Señor la predicó tanto y su predilecto de Asís la profesó maravillosamente.

Pero sostengo que:

Las riquezas no traen la felicidad último fin humano de la vida.

Y, para los fines ultrahumanos más bien estorban.

Lo que importa enriquecer, verdaderamente, es el espíritu.

Todo esto son verdades conocidas, tan viejas como el Mundo... que no se ha apresurado, en cambio, nunca a ponerlas en acción.

La guerra, empero, ha venido a enseñarnos que no es tan difícil practicarlas.

Aceptemos la buena lección. Y pensemos que en el ejercicio de esas virtudes — si las hay — en ser lógicos y consecuentes con el buen sentido, está la clave de muchos problemas sociales y económicos, hasta hoy, al parecer, insolubles.

Manuel MACHADO
(De la Real Academia Española.)

(De "A B C" de Sevilla.)

(oooo)

Hermanidad de Mallorca para Valencia



En la campaña benemérita con que viene acreditando AUXILIO SOCIAL la sublimidad de su tarea, al acudir casi con la vanguardia de nuestras tropas gloriosas a los pueblos que estas redimen del cautiverio rojo, va a corresponder ahora a Mallorca un nuevo honor, con una nueva misión de gran vuelo: el auxilio inmediato, fulminante, para el abastecimiento

de Valencia en cuanto esta ciudad sea liberada.

Mallorca —lo hemos dicho muchas veces—, como las demás poblaciones de España que se eximieron, por designio providencial del que fueron instrumento circunstancias propicias y hombres meritísimos, está obligada estrechamente a lo que en cualquier caso sería una virtud primaria de to-

da ciudad española en estos momentos: a la generosa munificencia de sus hermanas las ciudades que se liberando del cautiverio bajo el cielo sufrieron los tormentos dantescos morales y las más angustiosas miras físicas. Y Mallorca tiene, en estos momentos, una coyuntura con pocas para demostrar que ha sabido merecer aquella bendición de ver desde el primer instante redimirse. ¿De qué manera? Coadyuvando con todo su entusiasmo, con la enorme capacidad económica que se puede desplegar, en metálico y en especie esa labor de AUXILIO SOCIAL que encamina en estos instantes a llevar el pan tierno de la nueva España a nuestros hermanos hambrientos de Valencia.

AUXILIO SOCIAL cumplirá una vez más su misión evangélica de no contentarse con el pan material, del que no sólo vive el hombre, sino prodiga como siempre, aquel clima espiritual de amor que enrareció, hasta volatizarlo en el vacío de todos los buenos sentimientos, la tiranía roja.

Para Valencia, la aportación de AUXILIO SOCIAL de Mallorca es la cuota que le corresponde en la distribución que el Alto Mando ha hecho de esta dulce carga de hermandad entre todas las provincias de la España liberada. Pero para Valencia el empeño de AUXILIO SOCIAL de Mallorca es, en colaboración con Sevilla, exclusivo. Lo decimos para calibrar de una manera precisa la intensidad y el volumen del esfuerzo que se pide a todos los mallorquines, naturales o residentes, en esta colaboración. Ayuda moral y material que es debida a la gran ciudad mártir, cuya sima de dolores y de duelos jamás podrá sondear la imaginación más viva ni la figuración más patética.

EN LA AVENIDA DE ANTON MAURA, N.º 11, TEL. 2708, AUXILIO SOCIAL recauda, desde hoy mismo los donativos en metálico y en especie para llevar esa ayuda a la ciudad hermana, que por haber sufrido mucho, ha de ser, en el momento de su liberación una de las hijas predilectas de España, de cuya augusta grandeza constituye florón preciosísimo. El mártir en la consumación de su sacrificio y, en los casos en que correspondan, que no excluimos, en concepto de hijo pródigo que ha expiado sus culpas, Valencia pide a Mallorca, no caridad ni filantropía, sino amor cristiano y entrañable.

¡MALLORQUINES, CUMPLID VUESTRO DEBER!

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España
Salamanca

la VOZ de la Patria UNA, GRANDE y LIBRE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 28 DE ABRIL DE 1938. 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Diezblach.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Concurso

Con esta fecha queda abierto en la Sdad. de Socorros Mutuos "Monte-Pío del Arrabal" para cubrir la plaza de Conserje.

En la tablilla de anuncios de esta entidad estarán expuestas las bases hasta el 7 de marzo próximo.

Palma, 25 abril 1938, II T. — P. de la J. de G.; El Secretario, G. Salom...



El Señor

D. Leandro Ximenis Befriu

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 74 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P.

Su familia (ausente), la Vda. Crespi e hijos de la extinta razón social "Crespi-Ximenis", el grupo excursionista del Fomento del Turismo participan a sus amistades tan irreparable pérdida y ruegan le tengan presente en sus voluntades y asistan al funeral que se celebrará el próximo miércoles día 27 a las 11 en la Parroquial Iglesia de Sta. Eulalia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Cadena, 9, 3.º



LA NIÑA

María Luisa de Guzmán de Ozámiz

DE DIEZ AÑOS DE EDAD

Falleció en la mañana de ayer, confortada con los Santos Sacramentos

F. P. D.

Su madre, hermanas, tíos y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. El entierro se verificará a las 10 y media de la mañana de hoy, desde la Clínica Juaneda al Cementerio.

Palma, 26 de abril de 1938, II T.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDEN DE JEFATURA PROVINCIAL

Artículo único.

"Ausentándose de la provincia debidamente autorizado se hará cargo de esta Jefatura, durante mi ausencia el Secretario Provincial camarada Pablo Saluz Gralla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Provincial—Firmado: Alfonso de Zayas".

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Provincial accidental—Firmado: Pablo Saluz Gralla.

SECCION FEMENINA OBSEQUIO DE LAS FLECHAS FEMENINAS

El jueves, 21 de este mes, en el barco "Unión", las Flechas Femeninas de Palma obsequiaron a los Flechas Navales con unas pastas, selecta repostería, elaborada por la Sección que integra las clases de Cocina de la Sección de Flechas Femeninas.

Los Flechas Navales acogieron con entusiasmo el obsequio de las Flechas reinando entre los camaradas franca alegría y haciendo honor a los pasteles que hábiles manecitas supieron con gracia elaborar. A la pequeña fiesta asistieron el Comandante Militar de Marina señor Rodríguez Acosta, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Alfonso Zayas, don Ricardo Torres Director de la Academia de Flechas y don Nadal Antelmo Profesor de Maniobras y Recorrido.

De la Sección Femenina, la Jefe Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar, acompañada de la Jefe

Local, camarada María Antonia Villa longa y de la Jefe Comarcal, María Luisa Machimbarrena; la señora de nuestro Excmo. señor Almirante; la Regidora Provincial de Flechas Femeninas camarada Isabel Rosselló con la Secretaria local camarada Margarita Rotger.

El camarada Zayas dirigió la palabra a los Flechas Navales exhortándoles a la labor de las futuras mujeres de España, exhortándoles para que reconozcan las virtudes esenciales de la Flecha Femenina, futura mujer española que regirá la España Nueva cuando ellos, mayores, sirvan la causa de nuestra España a través de los mares.

Terminó la fiesta con el Himno de Falange dando vivas a España Una, Grande y Libre.

Felicitaciones para las Flechas Femeninas por su magna labor.

Felicitación para las camaradas Francisca Rosselló de Montaner y Pilar de Laey que dirigieron la elaboración de pastas.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Local de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Movimiento en el Puerto

Llegó de Ibiza el vapor mercante italiano "Le Tre Marie" con carga general y de tránsito; seguirá viaje para Puerto Mauricio.

Servicios de la Guardia Civil

DENUNCIAS

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Selva, que el tendero de dicha villa Martín Coll Rotger vendió los plátanos al precio de 2'40 pesetas la docena, precio superior al de tasa, comprobado el hecho, fue dicho tendero denunciado al señor Gobernador Civil a los efectos procedentes.

Sorprendido por la del puesto de Alcudia, el vecino Antonio Cifre Humbert, ganán del predio "Cana Siana", que estaba pastando 22 cabezas de ganado de cerda en la cuneta de la carretera de Palma a Alcudia, fue denunciado al señor Ingeniero Jefe de la Provincia por infracción del artículo 72 del Código de Circulación.

POR HURTO DE LEÑAS

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Ibiza de que el vecino Vicente Torres Torres, se había llevado una carretada de leña del bos que "Puig Blanch" sin autorización de su dueño, comprobó el hecho siendo puesto el autor a disposición del Juzgado.

DETENCION DEL AUTOR DE UN HURTO DE UNA BICICLETA

La Benemérita del puesto de Felanitx da cuenta de haber puesto a disposición del Juzgado al joven Guillermo Obrador Vicens, autor confeso de la sustracción de una bicicleta, de la puerta de un café de la Plaza de San Antonio de esta ciudad, el cual arrepentido de ello fué a entregársela a dicha fuerza.

DENUNCIAS POR INFRACCION DEL CODIGO DE CIRCULACION

Por infracción a distintos artículos del Código de Circulación, se han tramitado por la Benemérita de los puestos de Manacor, San Lorenzo, Alaró, María de la Salud, Felanitx y Lluchmayor, diferentes denuncias contra otros tantos conductores de vehículos que transitaban por las carreteras, sin ir provistos de los documentos debidos.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron asistidos:

José Amat de 37 años que con un vidrio se hirió en el pulgar derecho.

María Fiol con una puera se magulló el dedo medio de la mano derecha.

Miguel Cantos de 58 años, se hirió una ceja al dar contra una puerta.

Catalina Pons de 19 años, presentaba hemorragia alveolar maxilar superior.

Lorenzo Amengual de 16 meses, dislocación del brazo derecho al levantarlo.

CAIDAS

Miguel Bibiloni de 31 años al caerse de la bicicleta se hirió en el labio superior y mentón y se causó erosiones en la cara y manos.

Por caída, Antonio Aguiló de 13 años se produjo erosiones en una mano y pierna.

Bartolomé Tomás de 35 años al caerse sufrió fractura del quinto metacarpiano derecho.

También por caída Catalina Tous de 10 años se causó esguince en el pie derecho.

HERIDOS EN ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

En la carretera de Andraitx, inmediaciones de San Agustín ocurrió un choque de automóviles, siendo asistido en la Casa de Socorro el niño de 11 años Lorenzo B... Miguel que presentaba erosiones en la frente y piernas y herida en la nariz.

Al ser atropellado por un automóvil en la calle de Conquistador, Mariano Bofill de 34 años le causó erosiones en la cara y mano izquierda.

Cursillo de Puericultura

AL SERVICIO DE ESPAÑA Y DEL NIÑO ESPAÑOL

En la formación de la gran España del Caudillo el Estado se preocupa grandemente de uno de los problemas más urgentes y de un interés más fundamental ¡el niño! y constantemente en disposiciones que inmediatamente se transforman en tangible realidad vela constantemente por su salud, tanto física como intelectual y moral.

Queriendo dar una mayor eficiencia y rubricar oficialmente el título de alumna puericultora, por reciente disposición del Ministerio del Interior Sanidad Nacional se ordena que los títulos de alumnas puericultoras que se han de entregar al final del actual cursillo sean expedidos oficialmente por dicho Ministerio lo que se comunica a las alumnas matriculadas en este cursillo para que sirvan pasar por el local del Servicio de Puericultura y firmar las solicitudes de dicho título.

El Jefe de Puericultura, Dr. Muñoz.

V.º B.º El Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Durich.

RIALTO

Hoy a las 3'30

ULTIMOS DIAS

Margaret Sullivan y James Stewart en

Quando Volvamos a amarnos

Maldito dinero

Lew Ayres - Ginger Rogers

Jueves: Grandioso estreno U. F. A. 1938 CUANDO LA MUJER CALLA.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Buster Keaton (a) PAMPLINAS en

Calles de Nueva York Cuarto n.º 309

EN ESPAÑOL

por Franchot Tone

Jueves: Sensacional estreno U. F. A. 1938 CUANDO UNA MUJER CALLA.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEBLO CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma,

Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad confortado con los auxilios espirituales el antiguo comerciante don Leandro Ximénis Betriu.

D. E. P.

El señor Ximénis gozaba de muchas simpatías en Palma donde residía desde su juventud, que fundó con el señor Crespi, fallecido hace dos años la acreditada Camisería "Crespi y Ximénis".

El señor Ximénis era un enamorado de Mallorca que conocía palmo a palmo, por ser asiduo asistente a las excursiones del Fomento del Turismo, y devoraba kilómetros como si se tratara de un joven.

Su muerte será muy sentida pues con su carácter franco y comunicativo se granjeaba muchas amistades.

Reciba su familia, ausente y la señora Vda. de Crespi e hijos de la extinta razón social "Crespi y Ximénis" la expresión de nuestro sentido pésame.

Una sentida manifestación de condolencia constituyeron las exequias celebradas ayer, en San Francisco, en sufragio del alma del distinguido joven estudiante de Medicina y Cabo de Artillería del Regimiento de esta Plaza don Rafael Alomar Blanes, que halló gloriosa muerte en el frente.

Ante el señor Alcalde de esta ciudad don Mateo Zaforteza que presidía el duelo y el padre del finado, don Francisco Alomar Bosch y familiares, desfiló numerosísima concurrencia para testimoniar el pésame, reiterando el nuestro muy sentido.

Desde hace unos días guarda cama nuestro estimado compañero de redacción don Miguel Caldentey.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Después de breve enfermedad, falleció ayer en Palma, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la señorita doña María Cervera Truyol.

Por sus piadosos sentimientos, por su carácter sencillo y afable y por su agradable trato se granjeaba la simpatía y el afecto de cuantos la conocían, habiendo sido su muerte profundamente sentida entre sus numerosas amistades y relaciones.

D. E. P.

Reciban su madre entera: sus hermanos el médico don Enrique y el odontólogo don Juan; su hermana política; sus tíos: sus sobrinos don Bernardo Servera, Oficial del Banco de España, doña Altagracia y doña Filita; su sobrino político don Julio Oliva, Capitán de Intendencia y demás familia la expresión de nuestro hondo pésame por tan sensible pérdida.

Anoche a las ocho tuvo lugar la conducción del cadáver a su última morada constituyendo una importante manifestación de duelo, poniéndose de manifiesto las extensas relaciones y las más íntimas amistades con que cuenta en Palma la familia Cervera.

La Delegación Provincial de Prensa

y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha en cargado interinamente de la Dirección de Falange a don José M.^o Gallardo Cazorla, cuya gestión como Administrador del mismo es de sobra conocida y estimada.

Felicitemos al señor Gallardo.

En sufragio de los artilleros que han muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, el Regimiento de Artillería de Mallorca, costeará hoy en la iglesia de San Francisco, un solemne funeral, acto de compañerismo y piadoso recuerdo a los que en cumplimiento de su deber han hecho ofrenda de su vida, al cual no dudamos se asociará la ciudad rindiendo así homenaje a los que tan gloriosa muerte han hallado.

Al Regimiento de Artillería y a los familiares de los muertos testimoniamos nuestro pésame.

Ha sido nombrado representante del Instituto de España en Baleares el miembro del mismo y estimado colaborador nuestro Rdo. don Lorenzo Ribes, Académico de la Lengua.

Ha fallecido en esta ciudad confortada con los Santos Sacramentos la niña María Luisa de Guzmán de Ozamiz.

Deja este mundo a la temprana edad de diez años, sumiendo un hondo dolor a su madre y demás familia, a la que enviamos la expresión de nuestro sentido pésame especialmente a su tío el Capitán de Corbeta don Félix de Ozamiz.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

Auxilio Social

INAUGURACION DE UN COMEDOR EN BINISALEM

Hoy martes, a las 3 y media de la tarde, Dios mediante, será bendecido e inaugurado el "Comedor Infantil núm. 12", que AUXILIO SOCIAL ha instalado en la villa de Binisalem.

Al acto, al que han sido invitadas nuestras primeras Autoridades, asistirán un Asesor Médico Nacional de AUXILIO SOCIAL, y el Administrador Provincial de Sevilla.

HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA, Charla por Radio-Mallorca

Hoy martes, a las 9 y media de la noche, hablará al pueblo de Palma, por el micrófono de Radio-Mallorca, un Asesor Médico Nacional de AUXILIO SOCIAL, quien inaugurará la campaña de propaganda de la "Cruzada de hermandad de Valencia para Mallorca", señalando como debe realizarse y como nuestro pueblo unido ha de aportar todo lo preciso para llevar a los hermanos de la ciudad valenciana el pan de España, tan pronto sea liberada por nuestro Ejército victorioso.

Intendencia Militar de Baleares

REQUISA

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa, los Camiones a las 9 horas, en la Plaza del Socorro y de la Paja, inmediaciones Cuartel Intendencia para su inspección y revisión a efectos de Requisita, debiendo presentar declaración de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Para el miércoles 27 Abril 1938

CAMIONES: Mercedes P. M. 6359 — Lande P. M. 6084 — Fiat B. 6035 — Ford P. M. 5452 — Ford P. M. 5119 — Ford P. M. 5031 — Ford P. M. 5024 — Ford P. M. 4937.

Para el Jueves 28 Abril 1938

CAMIONES: Mercedes P. M. 6297 — Ford B. 5046 — Chevrolet P. M. 5022 — Sin P. M. 4769 — Berliet B. 4363 — Ford P. M. 4354 — Berliet P. M. 2517 — Dodge P. M. 2468.

MOTOS: B. S. A., P. M. 6944 — Motosacoche P. M. 42780 — New-Imperial B. 35200 — Liberty P. M. 6494 — F. N., M. O. 6290 — B. S. A., P. M. 6193 — Terrot P. M. 5471.

Autocar Citroen P. M. 4877.

Palma de Mallorca, 25 Abril 1938, II T. — El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Patronato Obrero

El Patronato Obrero de San José ruega a todos los socios que a partir de hoy martes asistan a la Novena que en honor de San José y como preparación a la gran fiesta de su Patrocinio, se celebrará a las 8 de la noche, a fin de alcanzar por su poderosísima intercesión el triunfo definitivo de la Civilización Cristiana en nuestra Patria.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Se advierte a los Agentes Comerciales que operan al margen de la Ley, que el día 25 de los corrientes termina el plazo (prorrogado) que dispone la Circular gubernativa número 1177 publicada en el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al día 29 de marzo último (y prensa local), para el debido cumplimiento, por parte de los mismos, de cuanto dispone el vigente Reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España del 7 de noviembre de 1931 (Gaceta del 8 del mismo mes).

En su consecuencia, pasada dicha fecha serán denunciados aquellos Agentes clandestinos que no hayan presentado aun a este Colegio su correspondiente solicitud de ingreso.

Automóvil

de 8 a 13 HP.

comprará a particular pagando hasta 10.000 ptas. al contado. Ofertas por carta cerrada a Sra. G. a F. z a esta Administración hasta el día 1.º

Auxilio a poblaciones beradas

"AUXILIO SOCIAL"

Se pone en conocimiento del público en general que hoy, 26, a partir de las 9 y media y con autorización de nuestro Excmo. señor Comandante Militar, se saldrán a postular nuestras camaradas para pedir tabaco, el cual será enviado por "Auxilio Social" a la reconquistada ciudad de Vinaro.

No dudamos que el pueblo de Mallorca que tan repetidas veces ha dado pruebas de generosidad sabrá contribuir al presente de una manera espléndida, tándose, como se trata de obsequiar a nuestros hermanos y camaradas de la población que el CAUDILLO ha ganado en recientemente para la España Imperial SALUDO A IRANCO:

ARRIBA ESPAÑA
Delegación Provincial de Prensa
Propaganda de la Sección Femenina
Falange Española Tradicionalista y las JONS).

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Asilo de las Milicias dedicadas al Santo Cristo. A las 7 de la tarde, Rosario, Te Deum y reserva de Divina Majestad.

Visita a la Virgen de San José

A la Virgen del Socorro en el Socorro Santo Toribio de Mogrovejo, ob. cfr. y San Pedro Armengol, mr.

LIRICO

HOY

Metre Goldwyn Mayer

presenta

Una chica de provincias

(en español)

[por]

Janet Gaynor

y

Robert Taylor



SE VENDE

una casa recién construida entre Santa Catalina y Son Español. Verla y comprarla. Informes en esta Administración.

BORN

El más subyugante espectáculo de todos los tiempos con los mag-nates del RITMO, de la GRACIA y la SIMPATIA

Fred Astaire

SOMBRERO DE COPA

con las vibrantes danzas "EL PICCOLINO", "MEJILLA CONTRA MEJILLA", "SOMBRERO DE COPA", "¿NO ES ESTE DIA ADORABLE?"



UN FILM RADIO NATURALMENTE

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

INAUGURACION DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Se ha inaugurado el Sana Antituberculoso instalado en el monte Viejo. A las 11'30 de la mañana asistieron el Ministro de Orden Público, el General Martínez Añido, acompañado de su esposa y secretario de su departamento, y siendo recibido por las autoridades militares y fué muy aclamado en la estación por la gran multitud que se agolpaba en ella.

El General presenció las fuerzas que recibieron honores.

Momentos después llegó la esposa del Generalísimo, Excm. señora doña Carmen Polo de Franco acompañada de la esposa del Ministro de Obras Públicas y de la Duquesa de Stofani, Directora Nacional de los Hospitales de Guerra. Estas distinguidas damas fueron acogidas con grandes aclamaciones. El Coronel de Sanidad pronunció un breve discurso y las autoridades precedieron el desfile de numerosas fuerzas militares, de la F. E. T. y de las J. O. S. y de la Cruz Roja que desfilaron por ellas.

MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS EN PARÍS

Por la tarde llegó al aeródromo de Le Bourget el Ministro británico de la Guerra, que fué recibido por una representación del Gobierno francés. El Ministro inglés asistió anoche a una comida dada en su honor en la Embajada inglesa de París, asistiendo a ella su colega francés, cambiándose impresiones.

AYUDA DE LOS LABORISTAS INGLESES A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Londres.—Mas de 1.800 delegados representantes de numerosas organizaciones sindicales celebraron una reunión en Londres para tratar de adoptar medidas prácticas destinadas a la ayuda a España soviética, debido a la crítica situación en que se encuentra. Entre los asistentes figuraban varios diputados. Pronunció un discurso el comandante del batallón británico de la brigada internacional y luego un delegado sin cal proponiéndose la incrementación de la ayuda a la España roja, así como el incremento del envío de aviones, así como la declaración de una huelga general para obligar al Gobierno inglés a entregar armas a la zona roja española.

DONDE MANDAN DOS

Barcelona.—Una vez que han sido cerrados en el mismo territorio el Gobierno de la Generalidad y el gobierno central si así podemos llamar, se han acentuado las divergencias entre los dos.

El gobierno Negrín quiere llamar a la movilización a todos los catalanes y se encuentra con la fuerte negativa de los companys que dice que en caso de haberse así es a él a quien incumbe y no al gobierno central que no ha sabido defender los demás frentes.

EL VALOR DE MIAJA

Recordemos de una crónica unos comentarios sobre el valor derrochado por el insigne Miaja. A éste se le ha llegado a comparar con el Mariscal Foch. ¿Y bien ustedes que dice ahora después de la paz que le dieron nuestras tropas en el frente de Madrid? Pues que le había limitado a volar una contra línea para paralizar las operaciones y no merían realizar los rebeldes y más que el avance que realizaron desgraciadamente que sus fundamentos eran acertados. Lo cierto es que nuestras fuerzas salieron de estas posiciones al encuentro de los rojos que creían encontrarlas despedazadas: pusieron en fuga a los rojos y tanto corrieron éstos que nuestras tropas ocuparon las posiciones de vanguardia rojas y recogieron gran cantidad de material de guerra, gran parte del gran fracaso del orondo general Miaja.

MUERTOS FRANCESES EN LA GUERRA

París.—Ha producido honda impresión el artículo que ha publicado el periódico "Le Journal" en el que da cuenta de los numerosos súbditos franceses que han encontrado la muerte en la guerra de España. Dice que de súbditos franceses han encontrado la muerte 9.000 pertenecientes en su mayoría a la brigada núm. 14 que fué destrutada.

En el último combate de la Cuesta de la Reina perdió esta brigada cerca de 3.000 hombres y se hicieron 200 prisioneros no teniendo más remedio las autoridades rojas que evacuarla al Escorial para que se repusiera.

CHECOESLOVAQUIA ENVIARA UN CONSUL A LA ESPAÑA NACIONAL

Praga.—Un periódico afirma que el gobierno checo está decidido a entablar negociaciones cerca del gobierno nacional de España por lo que Checoeslovaquia enviará a la España nacional un consul.

EN PERPIGNAN SE EJERCE PRESION SOBRE LOS MILICIANOS PARA QUE REGRESEN A LA ESPAÑA ROJA

Perpignan.—En un campo de concentración se produjo un incidente de regular importancia. Según información los guardias móviles encargados de la custodia de los refugiados coaccionaban a éstos para que regresasen a Barcelona.

Cientos de milicianos protestaron de la coacción y se produjeron diversos incidentes que se cortaron con la presencia del Prefecto merced a la cual los incidentes terminaron ya que éste les prometió que sería complacida la voluntad de los refugiados de trasladarse allí donde quisieran.

EL JEFE DE LA POLICIA ROJA DE FIGUERAS HUYE A FRANCIA

Figueras.—El jefe de la policía roja huyó con su automóvil acompañado de dos individuos pudiendo pasar la frontera consiguiendo entrar en territorio francés en donde se presentaron a las autoridades francesas constituyéndose en prisión.

Las autoridades les intimaron para que regresaran a la zona roja o en su caso a la España nacional.

SE TRABAJA POCO EN LA RETA GUARDIA DICE MIAJA

Madrid.—Miaja con Jesús Hernández después de visitar Valencia se marcharon a la ciudad de Alicante en donde habló a los dirigentes comunistas diciéndoles que era necesario incrementar la producción porque se trabaja poco.

MAS FUSILAMIENTOS EN MADRID

Madrid.—Ayer fueron fusiladas cinco personas por estar acusadas de pertenecer a la 5.ª columna.

SE ALISTA A TODOS LOS HOMBRES DE 18 A 45 AÑOS EN CASTELLON

Castellón de la Plana.—El gobernador obediendo las órdenes dictadas por el gobierno ha ordenado el alistamiento de todos los hombres comprendidos entre la edad de 18 a 45 años.

LOS FASCISTAS INGLESES

Londres.—En la noche de ayer a la

salida de los teatros y cines se celebró una gran manifestación del partido fascista inglés que acudía Sir Oswald Mossley produciéndose incidentes.

CONSEJO DE TECNICOS DE LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Bilbao.—Durante todo el día de ayer se trabajó intensamente en el local del Instituto donde tiene que celebrarse el Consejo de Técnicos de F. E. T. y de las JONS. Han sido habilitadas ya diversas secciones y han comenzado a llegar numerosos delegados que tomarán parte en dicho Consejo.

Se espera que cuatro miembros del Gobierno asistirán a la anunciada conferencia.

El número de delegados sumará cerca de 400. En el extranjero ha causado sensación que en plena guerra se reúna un congreso de tanta importancia. Muchos delegados son combatientes y harán un alto en la lucha para tomar parte en las sesiones.

La sesión se inaugura hoy bajo la presidencia del camarada Pérez Jefe de F. E. T. y miembro de la Junta política. Los congresistas visitarán las industrias bilbaínas y realizarán una excursión por las márgenes de la ría.

RUMANIA PEDIRA A LA S. DE N. EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Londres.—Acerca de la próxima reunión del Consejo de la SDN se ratifica que Rumanía está dispuesta a solicitar del Consejo que las naciones que lo integran queden en libertad para reconocer el imperio italiano.

Inglaterra y Francia apoyarán esta decisión y se cree que Rusia único país en contra no se decidirá a oponerse categóricamente.

CASTELLON ESPERA CON ANSIA SU LIBERACION POR LOS EJERCITOS NACIONALES

San Juan de Luz.—Noticias del frente de Levante y de Castellón se sabe que en esta capital la situación es cada día más crítica. Después de la ocupación de Alcalá de Chisbert por los nacionales, los jefes rojos no saben que hacer para oponerse a las tropas de Franco. Principalmente en Castellón capital

existe un ambiente de satisfacción mal reprimido ya que la población goza en silencio de su próxima liberación.

LOS ROJOS AMENAZAN CON EL TERROR

Perpignan.—En la zona roja se han constituido los nuevos tribunales llamados de guardia los cuales han empezado a condenar a numerosa gente. Principalmente en Albacete han empezado su actuación dictando numerosas sentencias de muerte.

EL CONSEJO ROJO—DESTITUCION DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona.—Ayer se reunió nuevamente el gobierno marxista. A la salida el llamado ministro de Agricultura facilitó la referencia siguiente según la cual se han verificado varias penas de muerte por delitos de alta traición, espionaje y desertión.

Negrín presentó al acuerdo varios decretos entre ellos uno de limitación de la zona fronteriza y otro reorganizando la defensa de la costa antiaérea y pasiva. Por último otro decreto fijando la retribución que tiene que concederse al "gran mariscal Miaja". También se acordó aceptar la dimisión del director general de Seguridad.

La nueva ley de Prensa

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la nueva ley de Prensa, reglamentando el funcionamiento de la prensa nacional, que dependerá del Ministerio del Interior, quien, por medio de sus Servicios, fijará el número de periódicos en cada localidad.

Se reglamentará la profesión periodística, creándose el Servicio Nacional de Prensa.

También se dispone en la ley que todo el personal directivo de los periódicos pertenezca a la Asociación Nacional de Periodistas, y en todas las provincias se creará la Subdelegación de los Servicios de Prensa, dependiente directamente del Gobernador civil; se establecen las sanciones correspondientes, por faltas en que se pudiera incurrir.

CRONICA

por el Tebib Arruñada

Grandes tormentas, lluvia y granizo en el frente de Levante, más recias, singularmente, en aquellos sectores en los que se ha acusado incremento en la velocidad de nuestro avance. Y como era inevitable, el temporal ha frenado nuestro ímpetu. Pero no olvidemos el refrán que dice: «No hay mal que por bien no venga», y este mal pasajero de un día de poca guerra, está de sobras pagado con el beneficio que las aguas están produciendo a estos campos que ya morían de sed. También hay que contar con las cosechas para ganar la guerra, y en este sentido, la lluvia de hoy representa una importantísima victoria.

De todas maneras, no ha faltado actividad en los frentes, y actividad

provechosa, porque en varios de los sectores de Levante, entre mojadura y mojadura, nuestros soldados han seguido la limpieza del terreno situado a retaguardia y han rectificado muchas posiciones a vanguardia.

Pero mientras transcurría esta pequeña tregua forzosa, el cronista se ha entretenido repasando periódicos rojos de fecha reciente uno de ellos del 21 de abril recogido al tomar Alcalá de Chisbert, y se ha encontrado cosas tan graciosas como un decreto, reproducido en la «Gaceta», por el que se crea un tribunal especial para todo el valle de Arán. Y en efecto, ya es buena impresión la que encierra esto de crear un tribunal para una región donde hace varios días no hay un solo rojo.

Porque todos salieron huyendo hacia Francia, incluso los pacíficos campesinos, claro que no todos de buen grado, y según «Radio Toulouse» al atravesar los Pirineos lo han hecho llevándose hasta medio millón de ovejas y cabras.

También da noticias del general que mandaba las fuerzas del valle de Arán, quien al salir huyendo del frente con 400 milicianos y llegar a Luchon, declaró que habían pasado la frontera porque toda resistencia en España era inútil, pero que antes habían desbancado el país. Así; con este cinismo.

Luego, vienen varios discursos de Miaja, quien por cierto cumplió ayer

Ha aparecido el libro, tan esperado

"Efectos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas"

por Marco Julio Sempronio

Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil.

Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc., etc.

GALERIAS COSTA

60 años y, según uno de los periódicos, está hecho un buey.

Publican también un discurso de Hernández, jefe del cuerpo de comisarios políticos, cuerpo que constituye nada menos que el valor central sobre el que se va forjando la victoria, una victoria de trabajos de zapa, porque están cavando como condenados hombres, mujeres, niños y hasta enfermos.

En la «Gaceta» de Madrid viene una orden que dice que los que presen servicios auxiliares o estén dados de baja por enfermos, tienen que acudir al trabajo de fortificación, mientras lo permitan sus fuerzas.

Por lo visto, hay una verdadera epidemia en la España roja y ya todo el mundo se hace el enfermo.

Para cubrir tantas bajas, ahora se llama a todos los hombres de los reemplazos de 1927 a 1941; 15 reemplazos para la primera línea, y aún así, hasta las mujeres, los niños y los enfermos tienen que pasarse el día cavando.

En fin; entretanto, en Barcelona, todo va muy bien, muy bien. Pero «a media luz», como decía la antigua canción.

Por la radio, se ordenó ayer que los

bares y restaurantes debían cerrarse a las nueve en punto de la noche, pero realmente la orden era innecesaria, porque, según me cuentan, no hay un ciudadano que se atreva a sacar las narices fuera de su casa apenas anochece.

Por último, no faltan declaraciones muy elocuentes que conviene recoger. Por ejemplo, la de que las averías causadas en el «Libertad» por el bombardeo aéreo de nuestros aparatos tardarán en repararse unos tres meses, y algo menos las de los otros cuatro barcos.

¡Hola, hola! No eran cuatro, sino cinco los barcos averiados, y entre ellos, el «Libertad». ¡Infinitas gracias por la precisión de la noticia! Aunque esto de tardar tres meses el «Libertad» para reparar sus averías, pueden ser meras ilusiones, porque bien pudiera ocurrir que el barco que está en el fondo de las aguas cartageneras fuese el barco que lleva este nombre de «Libertad» que, nadie dudará que entre los rojos no pasa de ser otra cosa que esto: Un mito.

EL TEBIB ARRUMI

Domingo, 11 noche.

Toros en San Sebastián

A beneficio de «Auxilio Social»

Ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar, en la plaza de toros de San Sebastián, la anunciada corrida organizada por don Manuel Fernández Cuesta, en nombre de la Subdelegación de Prensa y Propaganda y a beneficio de la magnífica obra de F.E.T. y de las JONS «Auxilio Social».

El día se presentaba espléndido y contribuyó a la brillantez de la fiesta, haciendo que se llenara completamente la plaza.

Realzan el acto, con su presencia, el Ministro de Agricultura y Secretario general de F.E.T. y de las JONS, señor Fernández Cuesta, y el Ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez. También asiste el General de la División.

Los diestros actúan desinteresadamente y los toros han sido escogidos y regalados por el españolísimo y reputado ganadero de Salamanca don Graciliano Pérez Tabernero.

A las cuatro en punto, y previo el toque del clarín, salen los alguaciles, que solicitan de la presidencia el permiso para sacar la cuadrilla, y se efectúa el paseo, acogido por el público con una clamorosa ovación.

El «Niño de la Palma» estuvo incommensurable toda la tarde; bregó mucho y bien, se lució con el capote y estuvo muy acertado con la muleta y el estoque. Brindó su primero al Ministro de Agricultura y el segundo al Ministro de Educación Nacional. Fué ovacionado.

Vicente Barrera toreó colosalmente toda la tarde. Se lució en quites, y con la muleta hizo faenas escalofriantes, que levantaron al público de sus asientos. Del primero se deshizo de una media buena y descabelló al primer intento. (Ovación, orejas, rabo). A su segundo lo toreó muy bien; al entrar a matar, cobró una media y descabelló al sexto intento; se le ovacionó su trabajo. Brindó su primero al General de la División; al terminar su trabajo, fué llamado al micrófono, y dijo:

—Es para mí una gran satisfacción poder torear mi primera corrida en la España digna y buena.

En este momento, el fotógrafo del Cuartel general, José Campúa, se acerca al micrófono y dice:

Saludo a todos los españoles: ¡Viva España!

Y pasemos a Manolo Blenvenida.

Este, aun cuando le tocó el peor lote, supo hacer una faena propicia en su primero, pero en su segundo, mostró la clase de torero que es. Después de torear al sexto y último toro de la tarde con el capote y la muleta, con paseos de todas las marcas, se deshizo de él con una media buena, de la que se acostó la res sin puntilla. Se le concedieron las orejas y el rabo, y tuvo que dar el diestro la vuelta al ruedo. Brindó su segundo toro al general López Pinto, quien obsequió a los

diestros con sendas pitilladas.

En el intermedio, las músicas interpretaron los cionales, y al final, el Hachados brazo en alto y entusiasmo.

El Ministro de Agricultura gritos de «España... España...», que la multitud cantó las voces de «Una, Grande».

En la presidencia se distinguieron señoritas de la «Ataviadas con el clásico Manila».

Crónica de guerra

El aniversario de Miaja y su fracaso de la Universidad

El jueves cumplió Miaja 60 años lo vemos por los obsequios de que ha sido objeto por los emucos de Barcelona y de Valencia que le dirigieron sendos telegramas y hasta hubo quien le comió con el mariscal Foch. Lo cierto es que Miaja entre tanta y tanta admiración sentiría la comenón de hacer una de esas vaporosas hazañas que tanto asombraban al mundo marxista y que como las señoritas provincianas festejaban su santo con meriendas de chocolate y churros, Miaja quiso en ausencia de toda celebración alimenticia obsequiar a Madrid con la conquista de la Ciudad Universitaria.

Peró luego vistó el fracaso dijo que lo único que él había pretendido era hacer volar una contramina pero el lujo de fuerzas desplegadas por el enemigo era la mejor prueba de que se tramaba algo grande. La fortaleza y en todas las posiciones de la Ciudad Universitaria presentaban un magnífico aspecto luciendo un día primaveral que desde estas corren hasta la Casa de Velazques resplandecía bellamente el sol; los soldados defensores se aprestaron a la resistencia pues sabían que por allí habría de desencadenarse el ataque y al ver que sigilosamente prepararon los rojos su ofensiva creyendo encontrar nuestras fuerzas desprevenidas y solamente las fuerzas ordinarias de la posición porque no hicieron falta la intervención de otras fuerzas en el momento de que nuestros soldados vieron que el enemigo se preparaba para hacer un sondeo se lanzaron furiosamente al ataque sin que los rojos pudieran hacer resisten- cia pues ésta quedó desarticulada, pues

desde el primer momento que destruyendo al enemigo sus cendón prisioneros a los po- daron en su interior y así fi- do el campo libre de enemi- ron perseguidos hasta el Pa- sales gracias a la táctica nuestra disciplina y a la fe- dados de España que se in- samente sobre el enemigo su- todas las mejores avanzad- rojos. El resultado fué que- tamos en vanguardia de las- hasta ahora mantenían los- a las nuestras dejando gran- de muertos que nuestros- encargaron de darles tierra-

El material enemigo recogido dantisimo así el fracaso del- neral Miaja fué tremendo, para nuestros soldados, día- para las unidades que comba- hemos dicho antes en realid- falta emplear ninguna fuerz- los que defendían la posici- taron y se sobraron para in- gran derrota en este frente- que presencié el «prople» Miaja- morar el día de su cumpleaños.

Se cogió al enemigo gran- instrumentos bélicos, bombas- material de fortificación y ca-

Venderío

Coche marca Renault, 6 Beran- ducción interior, carrocerías- neumáticos nuevos. Razón: Algaida, Mesquidájos.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA OCUPACION DE ROQUETA Y ARRABALES DE TORTOSA

Nos informan de un episodio lleno de interés y emoción que pone de relieve el españolismo espíritu de nuestra lucha y la religiosidad de los soldados de España.

Cuando aun no habían cesado las descargas de las ametralladoras y las baterías estaban haciendo fuego sobre las mesnadas que huían de los rojos en Roquetas se celebraba el bautizo de 4 niños nacidos en Tortosa no hacia mucho tiempo.

Un tanque sirvió de altar y pila bautismal. Ofició en esta ceremonia el capellán de los carros ligeros de combate y actuaron de padrinos los comandantes de la agrupación legionaria de la citada agrupación. Presenciaron esta ceremonia el coronel a demás jefes y oficiales del agrupamiento carrista que fueron los primeros que entraron en Roquetas y arrabales de Tortosa.

Presenciaron este bautismo, puede decirse en pleno combate.

El hecho no puede ser más bello ni aleccionador.

Nuestros soldados apenas han conquistado un pueblo se ponen en contacto con sus habitantes para expresarles su solidaridad y entusiasmo por los postulados de la Nueva España.

El contraste entre nuestros soldados y con las hordas no puede ser más claro y expresivo.

Entran ellos, asesinan incendian y destruyen.

Nosotros entramos y hacemos justicia, perdonamos y construimos. El pladosisimo y conmovedor bautizo de estos niños en las Roquetas en la misma línea de fuego revela todo el sentido verdadero y civilizador de nuestra cruzada.

STALIN NO QUIERE EXTRANJEROS EN LAS FIESTAS DEL 1.º DE MAYO

Varsovia. — Tres mil personas que tenían solicitado el trasladarse a la capital soviética con ocasión de la fiesta del 1.º de Mayo han visto negado su permiso para este traslado por la autoridad central rusa.

Se trata de personas comunistas, pero pudiera encontrarse entre ellas algunos troskistas que quisieran llevar a cabo algún atentado contra Stalin el 1.º de Mayo en ocasión de la Gran parada militar en la plaza de Leningrado.

Han sido ya detenidos por este motivo un comisario, 43 oficiales y 145 soldados.

A LAS BODAS DEL REY DE ALBANIA

Roma. — Esta mañana a las 7.50 el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano acompañado del general de la Aeronáutica y otras insignes personalidades se dirigieron a Tirana con objeto de asistir a los esponsales del Rey.

Con el Soberano asistiera a la

inauguración del trabajo de Durazo y mañana a la inauguración de un nuevo aerodromo de Durazo.

EN VALENCIA LOS PERIODICOS SOLO TENDRAN UNA HOJA

Valencia. — En virtud de una orden dada ultimamente por el gobierno rojo los periódicos de Valencia solo constarán de dos páginas, eso es de una sola hoja.

Ha sido dada esta disposición hasta cuando se dispongan de primeras materias para la fabricación de papel.

ALEMANIA RESPETARA LA INDEPENDENCIA DE LUXEMBURGO

Luxemburgo. — Respondiendo a un discurso pronunciado por el Alcalde el ministro alemán en dicho país ha declarado que Alemania respetará la independencia y piensa hacer una declaración oficial respecto a esta cuestión.

GHANDI SE RETIRA A LA MEDITACION

Londres. — Comunican de Calcuta que en Bagdad el Mahama Ghandi ha pronunciado unas palabras con los siguientes términos.

He perdido la confianza que tenía en mí mismo. Esto ha dicho y ha causado gran impresión el que hasta ahora había llevado los rumbos del partido nacionalista indio.

En consecuencia dijo estoy dispuesto a entregarme a la oración ya que considero que mis días son contados.

LA AYUDA DE FRANCIA A LOS JONS

Paris. — Con lo que hace a la no intervención de la Acción Francesa escribe: esto a la te tener que decir que cuando u- avituallanado a los españoles en- das las maneras que no se les- únicamente se pasa el máximos to- guerra de tránsito por la zorra en- cesa procedente de los pu- Havre que son transportados- cos de la France Navigation.

No tenemos aparatos para surtir a nuestro ejército y pensamos en efectuar con América para nuestra aviación durante nuestro tiempo con- enviando aparatos al gobi- Barcelona, viéndose extensas- nas de camiones que transport- aparatos y pasean de la for- descargada por las calles de P- y Tolón.

El martes cinco del corrie- de Abril salieron de Framos- nes Potts que llevaban en- esto es lo que nos llamó- ción, la estrella solitaria- tica y en la cola se les pod- siguiente inscripciones:

- AZ-23-1, AZ-28-1, AZ-34-1, AZ-35-1, AZ-36-1, AZ-37-1, AZ-38-1, AZ-39-1, AZ-42-1, AZ-47-1, AZ-48-1, AZ-49-1, AZ-50-1, AZ-52-1, AZ-54-1, AZ-57-1.

LOS SUCEOS DE TUNEZ

Como resultado de unas operaciones realizadas ultimamente en los barrios de Túnez por detención de detenidos sesenta y cinco acusados de sospechosos.

CONSEJO DE MIEMBROS FRANCÉS

Esta mañana a las 10 se reunió en Consejo el gobierno francés. Ha presidido el Sr. Daladier ministro de la defensa nacional y la reunión ha durado hasta las 12.

ALEMANES EN CHECOESLOVAQUIA

En los círculos políticos de la capital se comenta con entusiasmo las ocho demandas que el jefe del Partido sudético alemán Konrad Henlein, hizo en el congreso de Praga el domingo pasado.

Revista que dedica un periodista llamado Rafael Caprichi

Estado con los españoles en los frentes de la lucha y he podido comprobar que ellos no dan una importancia extraordinaria a la guerra. Es una nación guerrera y estas cosas para ellos no tienen más importancia que les proporciona el momento.

o tarde el gobierno checo se presentará a la discusión de dicho problema. En contraste con dicha atención del público en general alrededor del problema checo, se presenta el silencio de la prensa Alemana y de los oradores del Partido Nacional-socialista. Así las declaraciones del gobierno alemán no se comentan en ninguna parte, y solo se limitan a decir que existe una verdadera urgencia en hallar una solución al problema y señala que el jefe Henlein ha hallado dicha solución.

El "Voelkischer Beobachter" declara que le toca a Praga el formular la respuesta. Añade que Henlein ha hablado en representación de tres millones y medio de habitantes que han sido forzados a ser ciudadanos de una potencia extranjera contra su voluntad y que están ansiando que se ponga fin a veinte años de sufrimientos. Dicho periódico hace ver el punto de vista de Berlín de que el problema nacionalista de Checoslovaquia ha dejado de ser un problema que solo atañe a dicha nación y por lo contrario según se puede ver toda Europa se toma un interés extraordinario en que se resuelva dicho asunto que presenta síntomas alarmantes. Se presta gran atención a que Henlein se ha declarado conforme con los principios nacionalsocialistas y lo mismo han hecho los demás partidarios alemanes de Checoslovaquia. Por tanto han hecho profesión de fe Nacional-socialista, lo que no podían haber hecho hace solo un par de meses. El "Beobachter" considera que el gobierno checo no se ha dado cuenta de que los ministros alemanes se han retirado del gobierno y de que todos los alemanes sudéticos se han reunido en un frente unido. No se llegará a un acuerdo hasta que sean reconocidos los derechos iguales para todos los ciudadanos.

Revista que dedica un periodista llamado Rafael Caprichi

perando el momento en que el mando quiera continuar en su avance. En todas las cartas que escriben los combatientes españoles dejan el sello característico estampado detrás de la firma el característico arriba España. España ha dado al mundo una muestra de como sus hijos saben valerse ellos solos para defenderse contra un enemigo que intentaba invadir al mundo y como también ofrecer de una manera desinteresada sus vidas luchando constantemente cara a la muerte.

Maravilla el sentido caballeresco medieval que presentan los combatientes españoles, plenos de espíritu y de valor para el español soldado vale tanto saber vivir como saber morir. Les he visto luchar con la botella de gasolina y la bomba de mano contra un carro ruso, los he visto disparar al lado de un cañón.

El Tercio no puede llevar casco y las brigadas de Navarra luchan llevando al frente sus banderas desplegadas, hacen una lucha como si fuera de los tiempos antiguos y luchan y vencen y se clavan en el territorio

enemigo como flechas, son valientes y heroicos.

Oviedo sufrió el martirio de los rojos por espacio de 15 meses y cumpliendo fielmente su consigna, Oviedo ha vencido. Ha estado sin agua, ha estado sin luz y le separaban del territorio nacional kilómetros y kilómetros de territorio enemigo.

Y esta Ciudad Universitaria en la cual los hombres viven como topes y constantemente perciben el sonido porque viven bajo los cañonazos, el zumbido sombrío de los constructores de minas que no saben nunca cuan-

Frente de Cataluña y Castellón

(DE RADIO NACIONAL)

He llegado al frente de la costa para seguir a los soldados que avanzan por las planicies que se alargan al Sur de Vinaroz y por las encrespadas montañas de Albocácer.

No pudo ser el de ayer día de grandes actividades y movimientos porque nuestros soldados se vieron sorprendidos al medio día con un buen chaparrón y una granizada más que regular.

Aún en los días malos que se han presentado, no han perdido los nuestros ni un solo instante su alto espíritu combativo ni por un momento han dejado de avanzar.

Así ayer mientras las fuerzas se dedicaban a limpiar el terreno, lleno por todas partes de cadáveres, por otras partes se reanudaban las operaciones, se avanzaba en otro sector y limpiaban de enemigos o otros sectores.

El enemigo como es sabido intentó taponar la brecha abierta por nuestro ejército y detener nuestra avanzan- lancha que amenazadora se cernía hacia el Sur.

Así el viernes y el sábado pasado hicieron acto de presencia frente a nuestras líneas unos 20.000 milicianos rojos cubriendo un frente que escasamente llegaría a los 10 kilómetros.

Venían para taponar la brecha con carne humana y se les produjo una matanza enorme.

Sobre el mar inmenso de gente se cebaron fácilmente nuestros cañones y nuestras escuadrillas de caza y bombardeo.

Había que ver la rapidez con que la artillería alargando el tiro y escalonando los disparos para deshacer los compactos grupos de enemigos obtenía formidables éxitos, por eso todavía ayer nuestros soldados hubieron de dedicarse a la piadosa labor de enterrar cadáveres enemigos abandonados por los rojos en los últimos días de la pasada semana.

En la costa también se ha conseguido avanzar pese a la resistencia ofrecida y al mal estado del ter-

do explotarán y que han convertido a Madrid en ciudad crítica que espera con ansias locas la llegada de los vencedores; de esta manera los soldados han sabido morir y saben caer a pocos metros de los fusiles.

Mueren los hombres y las mujeres no lloran porque saben que por todo ello está el sublime pensamiento de España, país épico y lleno de promesas. País extenso, país que sigue los destinos y la voz de Dios. España es tierra de héroes que saben encontrar la muerte para salvar a la tierra.

no. Han conseguido una progresión de 4 a 5 kilómetros sobre una longitud de 8.

La situación y admirable operación estratégica que produjo el corte de comunicaciones en el resto de España roja está tomando un rumbo extraordinario, desconcertando a los rojos.

Las tropas que juntas alcanzaron el mar en Vinaroz y Alcalá van apoderándose de más kilómetros en la costa, las primeras avanzan por la izquierda hacia Castellón y las segundas hacia Tarragona.

Los internacionales rojos que de este modo han quedado cercados contra el Ebro se ven ahora atacados de norte a sur encontrándose los legionarios a las puertas de Tortosa dando con millares de prisioneros.

No sabemos si entrará en los planes del alto mando el hacerse con la capital de Tortosa, puesto que en la situación en que se encuentra por nuestras tropas no es necesaria su ocupación, para el dominio del río que dominamos hasta Cabo San Agustín y Boquer.

Los restos de su escuadra se encuentran encerrados en el puerto de Cartagena en donde sufrieron un nuevo descalabro a consecuencia del acertado bombardeo de nuestra aviación.

La república democrática y antimilitarista ha caído en una de las más grandes dictaduras militares soviéticas, ha caído bajo el mando de Miajas, un militar que se ha hecho de pronto comunista.

No tardará el fantoche de Miajas en tropezar en las dificultades de orden militar y políticas, de orden económico y otros, puesto que las circunstancias se hacen cada vez más difíciles y en la zona donde domina no existen recursos para sostener la guerra, ni para abastecerse.

Si las privaciones de boca serán grandes, los envíos de armas y municiones se habrán terminado. Este es el resultado final.

Los "voluntarios," del ejército rojo

(RADIO NACIONAL)

El voluntariado bolchevique es de lo más "voluntarioso" que se pueda imaginar. Hasta no hace mucho se reclutaba de la siguiente manera: La UGT, la CNT o cualquiera otra de las centrales sindicales encargaba a cuatro o cinco de sus hombres de confianza la tarea de reclutar voluntarios. Inmediatamente que recibían el encargo los citados individuos responsables se ponían en acción, y empezaban a recorrer las tabernas, casas de mal vivir y demás focos antifascistas en busca de los llamados voluntarios.

Para conseguir su cometido no necesitaban más que una cosa: una buena pistola. Una buena pistola es el más sublime de los argumentos. Se saca la pistola, se esgrime ante la nariz del futuro voluntario y con una sonrisa a flor de los labios se le dice: —Compañero: deseas inscribirte en las filas de la gloriosa República?— El compañero no suele vacilar. Ante la pregunta hecha tan amablemente contesta siempre, poco más o menos: —Pues sí, eso es, precisamente es esto lo que yo estaba esperando. ¡Viva el Antifascismo! ¡Viva la República! y ¡Vivan los voluntarios de la República!—

Por este procedimiento los voluntarios de la República creían que era un portento. Todos los días por las

calles de Barcelona se veían desfilar columnas de hombres que iban a los frentes a combatir en defensa de la libertad democrática, dejando a su mujer y a sus hijos, tan fuerte era el ideal que sentían, al decir de la gente que los contemplaba pasar, y de los periódicos que daban cuenta al día siguiente del desfile glorioso. De vez en cuando, mientras desfilaban por la calle, algunas de las mujeres más antifascistas y más histéricas, saludaban a gritos el paso de las columnas con un "¡Vivan los voluntarios!" que era contestado por todo el mundo menos por los que marchaban de a cuatro con rabia en el corazón. Muchos de ellos al oír aquel grito de "¡Vivan los voluntarios!" hacían con la mano un gesto muy feo dirigido a la señora que lo profería. Pero esto último no tenía importancia.

Mientras tanto los fascistas se aproximaban a Barcelona. Y aunque se intensificó por todos los medios la recluta de voluntarios, éstos daban pésimo resultado, desertando de los frentes, huyendo en cuanto veían cerca al enemigo, dando pruebas de una cobardía más que notable. Estaban dotados de una gran voluntad... de marcharse a su casa. Eran hombres muy voluntariosos, como hemos dicho ya, huían de los frentes con la

BORN HOY

King-Kong

JUEVES: Los magnates del ritmo
FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS en

Sombrero de copa

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génitourinario
(Vías urinarias) - Ginecología

Visita de 12 a 1

gdorfila, 14

C.D. 2022

mejor voluntad del mundo. Y muchos ponían por excusa que se habían inscrito en el ejército deslumbrados por el brillo de una magnífica pistola. En vista de esto, convencido el gobierno de que sus voluntarios no tenían otra voluntad que abandonar la línea de batalla, su ministro de defensa ha publicado una nota en la cual se ponen los puntos sobre las íes y se define claramente quienes han de ser tenidos como voluntarios y quienes no lo son. A los que no merecen este nombre, el gobierno los invita a que dejen las trincheras; todos los que se han enrolado por miedo a un tiro de-

berán expresarlo así y desde aquel momento su compromiso quedará caducado y ellos en libertad de disponer de sus respectivas personas.

Pero como el gobierno comprende que en virtud de esta disposición y ateniéndose a ella, dentro de veinticuatro horas no quedará uno solo en los frentes, en la misma nota se anuncia el alistamiento de nuevas quintas para imponer el servicio militar obligatorio a casi todos los hombres que estén en condiciones de empuñar las armas...

Indudablemente, el gobierno de la República no tiene pelo de tonto.

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

La propaganda roja ha difundido por Europa en estos últimos días una de sus noticias más criminales. Según esta información falsa, la llamada "quinta columna" que opera en la capital de Cataluña logró introducir armas en las cárceles para que los presos políticos pudieran matar a sus guardianes y salir armados a la calle a provocar un levantamiento contra el gobierno, por lo que hubieron de ser fusilados en sus mismas celdas.

La estratagema es demasiado clara para que nadie se deje engañar. Los marxistas han acudido a este pretexto para asesinar a las personas más honradas, presas en las cárceles de Barcelona. El burdo motivo no lo creará nadie. ¿Quién, en las actuales circunstancias, se encargaría en Barcelona de proporcionar armas a los presos? ¿Y cómo iba a ser posible que las armas llegasen a manos de los encarcelados? La trama de este crimen urdido por el gobierno está patente para cualquiera que no tenga cubiertos con una venda los ojos.

Desde la famosa emisora de la "Flota Republicana", por cuyo micrófono salen todos los días los más diferentes gemidos, decía ayer un energúmeno: "No perdamos más tiempo en hablar; el gemir y vociferar no da ningún resultado".

Creemos que en veinte meses de guerra no se ha dicho nada tan in-

teresante desde la emisora de "Flota Republicana". Ahora veremos si cumplen esta promesa y efectivamente no vociferan más. Para esto lo primero que tienen que hacer los marinos de agua dulce de la Flota es cerrar esa emisora por la que a diario han vociferado, y vociferan aún, tan inútilmente.

"Le Matin" del día 21 se ocupa de la guerra de España y dice lo siguiente: "Los soldados de Franco se encuentran ya en posesión de todo el Valle de Arán, y no tardarán en continuar el avance por la frontera hasta llegar a la costa del Mediterráneo en la provincia de Gerona. ¿Qué hará entonces el gobierno francés? Porque indudablemente habrá de sostener relaciones cordiales con el Gobierno de Franco, al que ya es hora de que nos acerquemos..."

Francia se acercará o no se acercará. Pero por ahora quienes se van acercando de cada día más a ello son nuestros soldados...

Según "Unión Radio" de Madrid, el Sr. presidente de la Audiencia dijo a los periodistas que había sido impuesta una multa a un comerciante por vender carne de perro.

No ha dicho a qué partido pertenecía el perro citado. Seguramente procedía de Unión republicana...

NOTICARIO

(RADIO NACIONAL)

LOS FRANCESES RESIDENTES EN ESPAÑA PIDEN A SU GOBIERNO ESTABLEZCA RELACIONES CON EL GOBIERNO DEL CAUDILLO

Burgos. — El presidente de la Cámara Francesa de San Sebastián ha dirigido al Presidente del consejo de ministros de Francia Mr. Daladier la siguiente carta, fechada en San Sebastián el 16 de abril de 1938:

"Señor Presidente: En mi carta fecha 16 de noviembre de 1937 he llamado la atención del Sr. ministro de comercio sobre la importancia y urgencia de tener, para bien de los intereses de Francia en España, un representante cerca del gobierno de Burgos. Pero desgraciadamente, nada se ha hecho todavía.

"Los principales países de Europa han tomado ya contacto con el gobierno del Generalísimo Franco, y es urgente que Francia proceda de la misma manera. Me permito dirigirme a usted, señor Presidente, aconsejándole así no sólo en representación de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián, sino en nombre de los numerosos franceses que habitan en la zona nacional, que representa actualmente más de las dos terceras partes del país; y lo hago también en el interés general de Francia. El nuevo gobierno que usted preside con tanta autoridad, colocado por encima de los partidos políticos no dudará —me atrevo a esperarlo— en llenar este vacío lo más pronto posible. Comprenderá que dos países latinos y vecinos tan próximos no pueden continuar ignorándose. La España nacional así lo comprende. Nosotros los que vivimos en ella podemos constatar, contrariamente a lo que dicen ciertos periódicos, que su política exterior está rodeada de prudencia. España no pide más que vivir libre y trabajar en paz. Actuemos clara y legalmente con ella.

"En la esperanza de que mi mo-

desta voz será esta vez mejor escuchada, y con mis votos sinceros de éxito en la importante y ruda labor tan valerosamente emprendida por usted, para el bien de Francia, tengo el honor, señor Presidente, de dirigirla el testimonio de mi consideración más distinguida."

RUSIA NO PUEDE PAGAR LO QUE DEBE AL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres. — La reunión de hoy del Comité de no intervención se ha ocupado de las dificultades financieras debidas a la negativa de Rusia, en octubre del año pasado, de continuar pagando su cuota a dicho Comité.

En la sesión de hoy el secretario confesó que si no recibe antes de fin de mes las cuotas atrasadas de los gobiernos comprometidos, que ascienden a 80.000 libras esterlinas, no le quedará otro remedio que dar los pasos necesarios para liquidar lo más rápidamente posible la Comisión de no intervención.

El representante de la Unión Soviética declaró nuevamente que su país no estaba en condiciones de seguir haciendo sus pagos y que por lo tanto se atenia a lo que ya declaró en la reunión del 4 de noviembre.

Los representantes alemán, italiano e inglés manifiestan que, a pesar de la negativa rusa, están dispuestos a reanudar sus pagos, que habían sido suspendidos debido a la citada negativa, y que por lo tanto pagarán desde luego lo que adeudan por meses atrasados, mientras que para los meses próximos pedirán instrucciones a sus respectivos países. En vista de esto, el secretario manifiesta que se hallará en condiciones de continuar pagando los gastos de la Comisión aun prescindiendo de las aportaciones de la Unión Soviética.

CRONICA

por «El Tebib Arru»

(DE RADIO NACIONAL)

No hay ya razones que obliguen a guardar reserva. Ya se puede cantar una vez más victoria y decir al mundo como nuestras tropas se han cubierto nuevamente de gloria al romper el frente enemigo por el Sur y por el Este de Teruel.

En la mañana del 23 el bilareado General Varela lanzó sus columnas sobre la bien fortificada del sector de la Ermita de Jarque. Los rojos, que desde que perdieron Teruel, debían de temerse un serio contraataque por este lado, habían acumulado en los montes que al Sur de la capital zaragozana cierran el paso al mar, sus mejores unidades del Ejército y siguiendo la genial consigna de Negrín habían llevado al máximo sus esfuerzos como zapadores para fortificarse. ¡Qué prodigio de parapetos! ¡Qué maravilla de trincheras! ¡Qué perfección de alambradas, nidos de ametralladoras, refugios contra la artillería! En fin, toda una clase de fortificaciones si bien ciertamente que toda la clase y los catedráticos, los alumnos y hasta los bedeles se quedaron con un palmo de narices al ver como por tres sitios distintos se les rompió el fortificado frente y se les rebasaban sus líneas y se les atacaba de revés obligándoles a poner en práctica su acostumbrada dispersión alocada, dejando en el terreno los cañones, ametralladoras, carros de asalto, fusiles, cadáveres y sobre 300 prisioneros.

Solo en el primer día, que fué el sábado, quedaron en nuestro poder cerca de 30 kilómetros de extensión por 10 de profundidad y en esta parcela de terreno, están enclavados los pueblos de Mezquita de Jarque, Cuevas de Almudén, Galve y Jarque de la Vay y Aliaga. Este último pueblo, de gran importancia, por ser nudo de comunicaciones.

La victoria rotunda de este día tuvo una continuidad de menos auge el domingo; jornada en la que por el temporal, no pudo actuar la artillería y menos la aviación y solo lo hizo la Infantería a fuerza de poner a contribución el desprecio que siente por toda clase de obstáculos que le impidan avanzar y vencer. Y con otro gran empujón añadieron a la conquista de los pueblos ya citados, los de Cuevas de Cañar y Campos. Los rojos contraatacaron por la noche creyendo que la mojadura había enfriado el arrojo de los nuestros; pero se encontraron con la horma de su zapato y más de 200 cadáveres pueden sumarse a los 400 del día anterior más 120 prisioneros. Varela había ganado con sus fuerzas el domingo otros 4 kilómetros de profundidad hacia el Sur.

Y en fin, ha mejorado el tiempo hoy y a pesar de los grandes contingentes que Miaja ha enviado de Castellón como refuerzo y de la nutrida masa artillera que habían acumulado, se ha continuado la progresión de nuestras fuerzas conquistándose varios pueblos y una serie de vértices y cotas, algunas de la mayor importancia.

Para ello, poca fortuna ha tenido la visita de Miaja al frente de Levante y poco éxito el discurso del jefe de comisarios políticos Hernández, que el sábado aseguraba que aunque hubiésemos llegado al mar, no nos serviría de nada y que no daríamos ni un paso más. Y en efecto, en dos días, a pesar de la parada a que nos obligó el mal tiempo, han perdido cerca de 60 kilómetros cuadrados y han retrocedido 23 de profundidad. A este paso también por aquí sé les va a acabar en seguidita...

¿Pero cuándo se convencerán estas pobres gentes de que nada pueden contra nosotros? ¿Cuándo se convencerán de que basta que Franco diga a sus soldados: ¡adelante! para que se vengán al suelo sus pueblos, sus fortificaciones y hasta sus últimas y más preciadas esperanzas? ¿Aun quieren seguir corriendo hacia atrás? ¡Buena. Qué le vamos a hacer! Todo se reduce a ponerles unas suelas más a nuestros soldados para que no se les estropeen de tanto dar con el pie en las madrigueras de los marxistas.

No me espero a comprobar lo que hay por otros sectores, pero me cons-

ta que los soldados de Aranda dado un achuchón mayúsculo por costa hacia el Sur. Y los de Soler han terminado de limpiar el valle Pirineo y a estas el de Arán y una sucursal de la Arcadia.

Por cierto que a las fuerzas Navarra se presentaron en la mañana de hoy 9 mujeres y 4 hombres un estado verdaderamente deplorable. Se trataba de enfermos tuberculosos que habían sido expulsados de un sanatorio por los rojos sin piedad ninguna de ellos. Algunos presentarse ante nosotros, acusados 39 grados de temperatura y un vómito de sangre. El grado de tenacuación de estas gentes ha causado de que hoy se entró durante varias horas, los bravos chachos de Navarra y que extremada la generosidad de su corazón para de aliviar sus muchos dolores.

Como Vdes. verán, continúa nuestro avance por el frente de Levante a gran velocidad y sigue también aparecer por parte alguna la famosa línea inexpugnable de que hablaba Negrín y subrayaba Miaja. A lo mejor se les habrá ocurrido poner la línea en la Gascuña. Razón para que los rojos en decir que somos desconsiderados. Ve menguar los días de su mando en proporción directa de los kilómetros perdidos; ¡Dejadle que disfrute, por lo menos cuantos días, tranquilamente mando!

EL TEBIB ARRU

Frontón Baico

HOY a las 5 tarde

ORIO - ECHABURU
contra
BARRENECHEA - REGO

EHEVARRIA - SOLOZABAL
contra
ATANO - ECHENIQUE
y quinielas.
Jueves partidos y quinielas.

Ayuntamiento de Palma

ARBITRIO: PUERTAS, MOSTRADORES Y VENTANAS "CASCO Y AFUERAS"

ANUNCIO: Queda abierta la branza en su período voluntario arbitrio Puertas, Mostradores y ventanas "Casco y afueras" del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación los días que transcurren desde el 20 de Abril al 20 de Julio ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus obligaciones incurrirán en apremio sin más modificación ni requerimiento con el cargo del 20 por 100 por único recargo, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 1.º de Agosto al 10 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 16 de abril de 1938, II Trimestre. — El Alcalde, Teo Zaforteza.

SE VENDE

Finca rústica de 150 cuarteradas, brada de almendros. Informes en la Administración.

SE DESEA

Profesor o profesora para dar lecciones de Inglés. Informes en esta Administración.

SE VENDEN

4 casas planta baja con cochera el Ensanche. Informes: C. Cotoner, bajos, carbonería, Sta. Catalina.

SE VENDE

una moto y 2 bicicletas usadas, precio económico. Informes: C. Cotoner, 63, bajos, carbonería, Sta. Catalina.